

北秀公路日前全线贯通,朱泾北部区域交通状况有效改善

以前半小时的路,现在只需十分钟

本报讯(记者 甘力心)“通车啦!”8月28日早上6点18分,伴随着隔离栏的撤离,不少停候在路口的车辆开始依次驶向前方的紫金大桥(拟命名)。经过近两年的奋战,北环公路(南枫公路朱泾段)新建工程(现拟命名为北秀公路)目前已全线贯通,这条让金山居民盼望已久的北秀公路终于实行了试通车。

家住金山名都小区的顾静欢当天特意开车等在路口。顾静欢的小区距紫金大桥入口处车程不到3分钟,而她上班的位置在新农幼儿园,该路段未开通时她只能沿着金山大桥方向进行绕行,堵车是家常便饭。现在北秀公路开通后,不仅不堵车,还能为她省下大量的时间。“以前上班要花半小时,现在只要十分钟左右。”顾静欢说。

除了上下班通行,北秀公路全线贯通也使得附近居民的生活变得更方便。市民赵阿姨一大早就和老伴一起等在紫金大桥旁,准备在通车后,从大桥上的人形步道走去桥对面的早市买菜。“紫金大桥离我家很近,以后我们想去对面,再也不用坐公交车绕路了,直接从桥上走过去就行,

还可以散步,真的很方便。”赵阿姨说。

据了解,北秀公路东起朱泾工业区仙居路,西至朱泾镇沈浦泾,全长1465米,道路宽度为40米,规模为6快2慢。该路段含跨掘石港四级航道特大桥一座,全长715.24米,拟命名为“紫金大桥”。上海建工北环公路(南枫公路朱泾段)新建工程项目经理刘熊斌告诉记者,紫金大桥是目前我区最大的下沉式系杆拱桥,桥身安装了彩色可控光源,每到夜晚7色炫光映衬伟岸桥体。“根据不同的要求,桥上光线的颜色、射出的角度都是可变的,以后大型的活动以及节假日都可以用到,而这也成为朱泾镇一个靓丽的地标。”刘熊斌说。

此外,与北秀公路一并试通车的还有仙居路。该路段长1537.86米,宽30米,南连正在改扩建的亭枫公路,北接新建的北秀公路,设计使用



8月28日一早,市民开车驶上紫金大桥 记者 张鹏远 摄

年限为15年。工程改扩建后,仙居路车道规模由原来的双向两车道拓宽至双向四车道,连通亭枫公路与北秀路,缓解了亭枫公路的车流量,并有效改善朱泾镇北部区域的交通状况,为市民营造更为舒适的通行条件。

据了解,北秀公路通车后一个月为试运行阶段,请行人和车辆自觉按照交通规则通行。在此期间市民有任何建议和意见可向区交通委反映。明年起,区交通委计划将北秀公路进一步向西延伸至健康路,向东延伸至G1503公路。

金山通沟污泥处理项目试运行

本报讯 近日,由排海公司承建的金山区通沟污泥处理项目正式进入生产试运行阶段。

通沟污泥是排水管道养护中疏通清捞出来的沉积物,特性复杂,既有随生活污水和工业废水进入管道的颗粒物和杂质,也有道路降尘、垃圾以及部分建筑工地排放的泥浆等。随着城市管网的不断建设,通沟污泥的产生量日趋增加,环保政策日趋严格,寻找新的通沟污泥处置措施迫在眉睫。

金山区通沟污泥处理项目是金山首个对排水管网污泥进行系统化处置的项目,位于漕泾镇漕廊公路排海公司二车间内,于2018年11月开工建设,设计规模60吨/日,处理工艺采用水力旋筛加砂石分离技术,对各种污染物分离效率高、效果好,且体积量化显著。项目建成后,整个金山的通沟污泥将汇集于此,得到无害化和资源化处置,避免对土壤和水环境造成二次污染。

“烈火英雄”是这样炼成的



这个夏天,一部《烈火英雄》让观众看到在重大灾难前,消防队员们无畏向前的精神,他们以血肉之躯,在烈火前筑起一道防线,保卫人民的生命和财产安全。那些危难关头的生死救援,得益于日复一日、循环反复的操练。而在酷似“火炉”的高温天,他们训练的脚步也从未停下。

8月的一天上午8点,气温已攀升至30多度,金山消防支队金山中队的消防队员们套上厚实的防护服,开始一天的训练。金山中队中队长郑方成介绍,灭火战斗服由防水、不燃材料制成,类似棉服般厚重,再加上呼吸装备,整套衣服的重量在30公斤左右。穿上厚实的防护服,就好像待在桑拿房里,再提上两盘消防水带和水枪头,背上沉重的呼吸器钢瓶,一整套装备重达80斤。

烈日暴晒下的训练场,水泥地最高温度接近60℃。训练楼层火灾内攻操,是在人员被困火灾的情况下,消防队员进入楼层进行灭火,考验的是速度和队员间的默契。号令响起,队员们携上消防水枪便迅速冲往火场……训练结束,郑方成对训练过程中不达标的动作进行纠正,“每把枪的出水要控制在63秒,每一秒都不

允许浪费,时间就是生命。”

一场训练下来,消防队员额头豆大的汗珠清晰可见,沿着前额流淌到脸颊,脱去防护服,里面的短衫早已被汗水浸湿。平均每日8小时的训练,他们还要进行枪炮协同灭火操、三公里跑、十层楼负重等各式操法和体能训练。而在日常训练之外,消防队员要24小时随时待命,无论何时何地,在警铃响起的那一刻,就要迅速穿戴完整出发。

金山中队特勤班副班长朱永盛来自台州,今年是他消防队的第五个年头,在他看来,高温训练并不算什么,“火场的温度高达上千度,当烟雾弥漫时,就像行走在迷宫里,训练就是为了浴火奋战的那一刻,再苦也要扛。”

作为保护人民生命财产安全的消防战士,朱永盛始终将守护平安这一使命放在心上。恐惧、害怕,这样的词汇早已被信念覆盖,当灾情发生时,挽救生命已成为本能。进火场会害怕吗?“第一次肯定是害怕的,但经历多次以后,进火场就只剩下一个想法,救人!”朱永盛笑着说。

队员们一起训练、生活,一起坚持、战斗,携手并进,来自五湖四海的消防队员们,不是亲兄弟却胜似亲兄弟。他们是最美的“逆行者”,以血肉之躯化为铜墙铁壁,守护着金山的万家灯火。 记者 冯秋萍

绿化大篷车 商区公益行

本报讯(记者 杨嘉婕)近日,2019年“绿化大篷车 商区公益行”活动在瑞鑫百货广场举行,市民通过参与绿化知识问答等小活动,赢得精美礼品的同时学习绿化知识。

现场设置了园林所宣传、创城宣传、金山野保等10个特色点位,安排有知识问答、扫码关注、小游戏、绘

画、花艺插花等各种小活动,每位市民参与各点位活动后可在集章卡上盖章,集满10个章即可领取精美礼品一份。这些知识性和趣味性结合的小游戏,吸引不少居民前来参与。

据了解,2019年绿化大篷车系列活动在进社区、进园区、进校园的基础上,以“绿化大篷车 商区公益行”

为主题,将绿色理念与绿化知识、绿色创意与绿化服务、绿色文化与绿化体验送进商区。活动当天,共有400多名市民参与活动,发出礼品300余份,各类小奖品1100余个,宣传资料2200余份。让市民在活动中学习各类知识,为金山区创建全国文明城市和生活垃圾分类工作助力。

滋养“小企业”也灌溉“小农场”

(上接A1版)

1%担保补偿

“撬动”100%贷款增幅

感受到“小阳春”的不只有企业,贷款担保机构的“政策体感”也非常鲜明。

位于金山的上海金开融资担保有限公司,今年前五个月为41家企业提供融资担保,总金额2.36亿元,较去年同期大幅增长99.6%。融资额“逆势飙升”的缘何在?

“政策上的有力撑腰,让我们担保的底气更足了”,金开担保总经理汪涛向记者介绍道,“金10条”提出对融资担保机构给予0.5%至1%风险补偿,今年3月还出台了补贴细则,令金开担保探索业务创新意愿更强了。贷款担保机构是银行和企业间的桥梁纽带,处于由弱到强、转型升级“拔节孕穗期”的中小微企业,最需要担保机构出面作保。过往,小微企业往往因为担保物不足,无法获得贷款。金开担保不仅将平均担保费率从3%降到2.56%,还提高风险容忍度,除传统的有形资产担保外,还认可并接受企业提供品牌、股权质押甚至信用担保。

政策“红利”,最终还是让企业受惠。今年以来,位于金山工业区的金巨源热能技术有限公司,获得担保融资1000万元,担保费率仅2.5%,相比以往,降低融资成本约5万元;坐落于山阳镇的联陆实业有限公司原本融资成本较高,金开担保推荐其从北京银行获得担保融资800万元,综合节约利息及担保成本约32万元……

在支撑金融机构更“敢贷”的同时,“金10条”也拿出“真金白银”助力企业更“愿贷”。这当中,就包括着力推广科技履约贷,符合要求的科技型中小企业,在享受市级补贴的基础上,能再享受担保费50%的区级财政专项补贴。

好政策眷顾好企业。作为科技型企业,江浪科技又是这项政策的受益者。企业去年通过科技履约贷融资300万元,担保费率平均2%,区级财政补贴担保费50%,可为企业“节流”约3万元,尝到“甜头”的江浪科技今年又贷了300万元。“在担保费补贴政策刺激下,企业申请科技履约贷更踊跃了。”上海金山嘴金融信息服务有限公司副总经理陈凯介绍说,公司负责金山地区科技履约贷的申报,近年来金山区科技履约贷数量保持稳步增长态势,今年上半年申请量排名全市前四。

“金融活水”

流入合作社和家庭农场

以往,农业合作社和家庭农场因为体量小、盈利少,很难得到银行的青睐。但这一情况在“金10条”出台后正在悄然改变。

“金10条”提出,推广农村土地经营权、建设用地使用权抵押贷款,建立农村土地抵押融资支持保障机制,降低银行的风险预期和抵押品处置难度等,极大地激发了银行参与乡村振兴的积极性。农业银行金山支行、农商银行金山支行、建设银行金山支行、上海金山惠民村镇银行等金融机构纷纷推出惠农金融产品及服

务。

廊下镇浩丰果蔬专业合作社就是金融政策的受益者。这是金山区一家无公害蔬菜种植的“龙头”合作社,产品供应麦当劳等连锁食品机构,此前一直有扩大种植规模的念头,资金始终难以到位。但前不久,通过建设银行金山石化支行的农业担保基金贷,浩丰果蔬负责人马天申请到了200万元贷款,将之前3000亩蔬菜基地扩建到了3500亩。“我们这两年一直在推进农业机械化,现在有资金了,争取把机械化率再提高一个等级。”马天谈起合作社的未来信心满怀。

除了支持农业合作社,建设银行金山支行还进一步将金融服务“触角”延伸到体量更小的家庭农场。就在今年7月,金山“个人农业担保基金贷”首单落地,朱泾镇大农户姚蓓蓓从建行获得20万贷款,用于农业机械的采购和升级。为破除农户融资缺信用、缺抵押物的痛点,去年11月,该行根据金山发展实际量身定制“三个百里贷”,探索农村土地经营权、宅基地抵押贷款,截至目前已完成3笔。

据悉,今年金山还出台了促进金融业发展财政扶持细则,着力激活金融机构在广袤农村的“神经末梢”,努力让金融服务离村民、合作社更近一些。银行在农村地区新设分支机构、服务网点,每个分支机构和网点可分别获得20万元、5万元的补贴。

《解放日报》记者 黄勇娣 通讯员 宗晨亮

第十五届枫泾水乡婚典启幕在即 长三角20对新人将享汉式婚礼

本报讯(记者 勾瑞)作为上海旅游节重头戏之一的第十五届枫泾水乡婚典将于9月20至21日在枫泾举行,相比往年,本届婚典突出了文化和学术,大力弘扬中国传统婚礼文化。

为加强长三角区域互动,积极推动长三角区域一体化的国家战略,今年枫泾水乡婚典将以长三角的新人为主体。天下第一桌、纪念酒封坛仪式等,将体现枫泾专属的庆典习俗,而在婚典前一天,新人将结合新中国成立七十周年拍摄纪念影像。

本届水乡婚典还将借鉴传统、融合现代,在长三角路演中心再现中式传统婚礼风貌,并取消以往婚典前一夜的告别单身派对,改为汉婚大典舞台剧的形式,将婚礼与文化和旅游更紧密地结合在一起。

此外,9月21日下午,首届长三角区域婚庆文化旅游研讨会也将在长三角路演中心举办,来自长三角的专家学者将共同探讨如何用水乡婚典来联动长三角区域的文化和旅游事业的发展。